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E8_BE_91_E6_8C_87_E5_c77_203387.htm 第三章 选择题 从n个

元素中按照一定的规则选出m个来的题称为选择题。考生在

做这类题时，要注意对下面这些条件的应用： (1)首先要注意

原题目所给出的供选择的元素有几类，一共有多少个； (2)其

次要注意选择元素的原则。 (3)再次要注意对选出元素的数量

的限制。 (4)然后要注意常用的推理方法，如元素之间的互斥

关系，逆否命题的转化，条件的传递性等。 (5)最后，若选出

的元素还要进行排列或分组时，要注意利用排列题与分组题

中的排除法，填坑法等解题技巧。 一、基本选择题 这类选择

题只是按照一定的规则从m个元素中选出n个元素。一般情况

下可把这类选择题当作分两组的题来解，选择的元素为一组

，不选择的元素为另一组。因此基本选择题是分两组题的一

种变形题。 习题七 条件表达： (1)G/T(表示G和T不能在同一

个盒子中) (2)P/S(表示P和S不能在同一个盒子中) (3)Q/T(表

示Q和T不能在同一个盒了中) 条件分析： 每一个盒子中的糖

是从硬糖中选出2种，再从软糖中选出3种组成的，如下表所

示：硬糖（2）F G H软糖（3）P Q R S T 从题目中所给出的条

件中我们可以发现F和H不受任何条件的限制，所以他们是一

对同性元素，P和S只在题目的条件中出现一次，所受到的限

制是完全相同的，所以P和S是另一对同性元素，在本题中我

们要注意运用同性元素法则来进行快速解题。根据条件(2)和

条件(3)可知任一个礼品盒中一定要从P和S中选出一种，也一

定要从Q和T中选出一种，这样第三种被选的软糖只能是R，



也即任一礼品盒中一定包含有R。 二、选择排列题 这类题目

不但要根据条件从n个元素选出m个元素来，还要按照一定的

规则对选出的这m个元素进行排序或排位。这类题目中所出

现的元素数大位置数，有些元素不参加排序。对于这类题一

般的做法是先选后排。 习题八 条件表达： (1)N→J(表示N被

选时，J一定被选) (2)M→×J，×O(表示M被选时，J和O都不

能被选) (3)X→×Z，×P(表示X被选时，Z和P都不能被选)

(4)J，O→J＜O(表示J和O被选时，J在O的前面) (5)X=5

→M/N/O/P=1(表示X的曲子在第五个星期天演时，R的曲子

一定在第一个星期天演时) 条件分析：本题是要从10个元素中

选出6个来放在6个位置上的选择排列题。题目中所有的条件

几乎都是推导条件，因此考生在做本题时应从逆否命题的角

度入手。G（2）HJKR（2）MNOPV（2）XYZ 100Test 下载频
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